
Štyri boje v nás

Máme predposlednú adventnú nedeľu,
zároveň v tomto týždni predvianočnú sv.
spoveď, a tak som sa nechal inšpirovať
úryvkom z knihy od sv. Alfonza Liguori -
Cesta lásky. Úryvky z tejto knihy mi chodia
v rámci každodenných rozjímají a v jednom
z nich som sa dočítal toto: „Odkiaľ sú
medzi vami boje a odkiaľ rozbroje? Či nie
odtiaľ, z vašich žiadostivostí, ktoré broja vo
vašich údoch? Žiadostiví ste, a nemáte."
(Jak 4,In. Prvý boj vzniká zo žiadosti po
zmyslových rozkošiach. Odstráňme
príležitosti, kroťme zrak, odporúčajme sa
Bohu a bude po boji. Druhý boj vzniká z
túžby po bohatstve. Naučme sa milovať
chudobu a nebude boja. Tretí boj vzniká zo
ctibažnosti. Milujme pokoru a skrytý život a
boj je skončený. Štvrtý a najnebezpečnejší
boj vzniká z túžby uplatňovať všade vlastnú
vôľu. Odovzdajme sa vo všetkom do Božej
vôle a boj je vyhratý. Svätý Bernard píše:
„Odkaľ pramení nepokoj, ak nie z toho, že
nemôžeme uplatniť vlastnú vôľu?" Práve
na to si Pán sťažoval svätej Márii
Magdaléne de Pazzi: „Niektoré duše chcú

mať môjho ducha, ale podľa svojej vôle.
Tak sa stávajú neschopnými prijať ho." Ako
krásne a výstižne, pritom jednoducho a
trefne pomenoval sv. Alfonz celkovú
problematiku, ktorá sa v nás, v našom
vnútri, odohráva. Je nám všetkým asi jasné,
že výsledkom každého prehratého boja je
nejaké zlo, čiže hriech, ktorý urobíme.
Niekedy voči sebe a niekedy voči iným. V
tomto čase, keď sa mnohí z nás
pripravujeme na sv. spoveď spytovaním
svedomia, pokúsme sa do neho zahrnúť aj
túto otázku, ktorá nám ešte možno nikdy
nenapadla: ktorý boj z týchto štyroch sa v
nás najviac odohráva a v ktorom najviac
prehrávame? Odpoveď nám môže veľmi
pomôcť pri spoznávaní samých seba a
nastavení ďalšej taktiky boja proti zlu. 

(Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Modlitba nie je väčšou hanbou než pitie alebo dýchanie. Človek potrebuje Boha tak, ako
potrebuje vodu a kyslík.” (Alexis Carrel)

Druhé čítanie: Flp 4, 4-7
Sv. Evanjelium: Lk 3, 10-18

Prvé čítanie: Sof 3, 14-18a
Žalm: Iz 12, 2-3. 4b-d. 5-6
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Božia milosť a
úsilie človeka

Stratená podobnosť

Celé učenie otcov púšte o duchovnom
živote preberá otázku spolupráce medzi
milosťou a slobodou človeka. 
Dar slobody Stvoriteľ daroval človeku
slobodu, slobodnú a nezávislú vôľu, podľa
svojho obrazu. Tento dar dovoľuje človeku
žiť v spoločenstve s Bohom, mať
zodpovednosť za svoje skutky. Boh dal
človeku ešte iný dar: slobodné
rozhodovanie, ktoré prináleží jeho
mravnému rozmeru. Človek je takto
spriaznený s čnosťami. Je spôsobilý hľadať,
čo sa hodí pre jeho povolanie bytosti, ktorá
je stvorená podľa Božieho obrazu, voliť a
konať dobro, nebo, zlo. Ale jeho sloboda je
krehká, pretože je stvorená. Adamov hriech
je toho prvým znamením. 

Sloboda a Božie vnuknutie. 
Kristova milosť oslobodila človeka, ale
vplyv vášní zostáva. Človek je rozdelený.
Svätý Pavol hovorí: „Nekonám dobro, ktoré
chcem, ale robím dobro, ktoré nechcem.“
(Rim 7,19) Túži po dobre, ale robí zlo; už
nemá plne v moci svoju vôľu. Človek

potrebuje Božie vnuknutie: „Boh nám
vnuká zárodok dobrej vôle a dáva nám tiež
energiu a podmienky, aby sme plnili to, čo
si správne prajeme. Kassián zhrnul v troch
bodoch vieru otcov o tom, ako Boh pomáha
našej slobode: 
„Preto sa všetci otcovia katolíckej viery,
ktorí sa naučili dokonalosti srdca nie v
márnivých slovných dišputách, ale dobrými
skutkami, zhodujú v týchto definíciách.
Ponajprv, Božím dobrodením sa zapaľuje u
všetkých túžba po akomkoľvek dobre, ale
takým spôsobom, že vôľa zostáva slobodná
a môže sa nakláňať na tú či onú stranu. Po
druhé, čnostné skutky môžu byť konané
pôsobením milosti, ale slobodná vôľa nie je
pritom potlačená. Po tretie, vytrvalosť v
získaných čnostiach je taktiež Boží dar, ale
taký, že sloboda sa necíti uväznená. Viera
nás presviedča, že Vládca vesmíru robí
všetko vo všetkých v tom zmysle, že
povzbudzuje, chráni, upevňuje, ale
nepotláča slobodnú vôľu, ktorú sám kedysi
daroval.“ (Kassián, Coll.XIII, 18) 
Dochádza k spolupráci medzi Božou
milosťou a vôľou človeka. Vzťah medzi
oboma vôľami, ľudskou a božskou, si
nemôžeme predstavovať tak, že by stáli
vedľa seba, že by jedna doprevádzala druhú
a obidve existovali súčasne. Ale kto môže
preskúmať toto tajomstvo zhody vôle
človeka a vôle Boha? Boh presahuje všetko,
čo o ňom môžeme povedať. Je to Boh
velebný, nepostrádateľný, nemenný,
neporušiteľný... Napríklad môže byť
nekonečne poznávaný, ale vzbudzuje v
človeku na jednej strane obdiv, ako aj
strach. Jeho súdy sú „nepreniknuteľné a
spôsoby jeho konania neprebádateľné. (Rim
11, 33). 
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Srdce alebo vnútorný

človek

Otcovia púšte často hovoria o srdci. Lebo
práve srdce je znakom vnútra človeka, s
odtieňmi, aké sú vlastné Pavlovmu
vyjadrovaniu. Srdce nie je len sídlom
citového a duchovného života. Je centrom
ľudskej bytosti, koreňom  pohnútok nášho
rozumu a vôle (Jób 12,13,Sir17,6). Hlavne
je miestom milosti a hriechu: „ Zo srdca
vychádzajú zlé myšlienky... (Mt 15,9).
Srdce je naozaj „najcennejšia časť nás
samých“ (Kassián). Vyjadruje hĺbku
človeka. Odtiaľ pochádzajú výrazy ako je
„zlomyseľnosť“ srdca, jeho „tajné zákruty“.  
Otcovia siahajú po mnohých prirovnaniach,
aby obrazne znázornili srdce: stavba veže,
pole... Na konci duchovnej cesty sa stáva
srdce človeka Božím chrámom. Podľa slov
svätého Pavla: „Božia láska je rozliata v
našich srdciach skrze Ducha Svätého,
ktorého sme dostali.“ (Rim 5,5) To je to isté,
ako by sme povedali: Duch vkladá Boha do
našich sŕdc. Stávame sa jeho chrámom: 
„Telesné trápenia spojené so skrúšenosťou
srdca je obeť milá Bohu, pripravuje mu v
nás svätyňu a veľmi čistý príbytok. Ak sa
však naša duša nechá strhnúť k hriešnym
žiadostiam, budeme poškvrnení vo svojej
najcennejšej časti, vo svojej duši, ktorou
sme chrámom Ducha Svätého. Lebo Božím
príbytkom a chrámom Ducha Svätého nie je
porušiteľné telo, ale srdce. Vnútorný človek
sa musí zriekať pokrmov, ktoré mu môžu
škodiť. Hlavne on musí byť čistý, aby bol
hoden prijať Krista, ako odporúča apoštol:
„Aby Kristus vierou prebýval vo vašom
srdci.“ (Ef 30,17) (Kassián)
Duch Svätý dáva zažiariť svojmu svetlu v
srdci. To je premenenie sľúbené tým, ktorí
si dali prácu s hľadaním Boha. 

Duchovné zmysly
Tak, ako má telo zmysly, aby mohlo
nadväzovať kontakt s vonkajším svetom,
tak je i vnútorný človek obdarený
zmyslami. Vďaka nim môže nadviazať
kontakt s Bohom. Týmito duchovnými
zmyslami sa stáva Pán istým spôsobom
prístupným. To zdôrazňuje experimentálne
hľadisko objavu Boha. Tento objav nie je
rozumového radu. Človek sa teší z Boha,
kochá sa v ňom. Otcovia neváhajú používať
o duchovnej skúsenosti dokonca i slová
vyjadrujúce zábavu. 
Srdce má teda oči. Keď je srdce očistené,
mieri pohľad tam, kam ho nesie jeho hlboká
túžba, ku kontemplácii Pána. Ale je ťažké ju
udržať, aby na nej zostalo upútané.
Najčastejšie však sú oči srdca zatemnené
neresťami. 
Srdce má uši: môže počuť životodarné
učenie v kázni, v duchovných prednáškach.
Je tiež citlivé na milosť, ktorá sa ho dotkne
a šíri sa v ňom. Tiež má čuch. Lebo milosť
môže pri svojich návštevach naplniť“
náhlym vnemom vône, ktorej lahodnosťou
prevýši vôňu pripravenú voňavkárskym
umením. (Kassián) Srdce má tiež nohy, aby
mohlo bežať k Bohu. Je to láska. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: ANCILLA, M.: Ve škole otcu poušte

Môžeme ho poznať len duchovnou
skúsenosťou, nie obmedzeným ľudským
rozumom. Kto môže vypátrať súlad medzi
nezmerateľnou Božou milosťou a slobodou
človeka svojimi obmedzenými 

prostriedkami? Jedine Duch Svätý môže
toto tajomstvo  poodhaliť.  

Preložené z knihy: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušte,
str. 26-28

(Dominika Čechová)

Modlitby mladých za rodinu...

Na AKADEME 2012 v Ružomberku sa mladí z UPC (Univerzitných pastoračných
centier) Slovenska rozhodli pre kampaň Modlitby mladých za rodinu. Začalo sa to 17.
novembra a potrvá do 30.12.2012, kedy je sviatok Svätej rodiny. Symbolom je aj
nosenie hnedého gombíka, ktorý je prevlečený bielou stužkou. Vieme, prečo práve toto?
Skúste si to zistiť aj cez internetovú stránku a posunúť vysvetlenie starším. Ak by sme
častejšie sledovali televíziu Lux, nemali by sme problém.

Ale keďže aj tým v živote, skúsenejším, stačí na vyplnenie času reality show Farma
alebo iné plytké a pochybné telenovely plné vulgárnosti či sexu. Alebo aj romantické
príbehy na míle vzdialené od reality bežného života pracujúceho otca či zamestnanej
matky. Virtuálny svet televíznej obrazovky či internetu, ktorý nás ovláda ako otrokov, je
veľmi rafinovaný a nebezpečný jed nahlodávajúci rodinné vzťahy vzájomného
spolužitia. Otravuje a poznačuje tak nielen deti a mladých, ale aj tých skôr narodených,
ktorí majú ako dôchodcovia relatívne dostatok času cez dlhé jesenné a zimné večery.
Napriek tomu kostolné lavice sú stále prázdnejšie. Nuž objavme, že existuje aj rádio
Lumen či televízia Lux alebo Noe. Náplň ich programov je podstatne odlišná od
komerčných.

Nedávno sa skončila Trnavská novéna ako vďaka i pripomienka zastavenia moru. K
reťazi modlitieb mladých za rodiny sa môžeme pridať všetci s prosbou o zastavenie
moru rozpadu slovenských rodín a ich tradičného fungovania.

A čo robím ja v mysli, v skutkoch, ako a čím napĺňam svoj život, aby som prispieval
k dobru svojej rodiny, ale aj farskej, dekanátnej či diecéznej v uplatňovaní a rozvíjaní
svojich darov.?!

Aj takéto zamyslenie by nás nemalo nechať na pokoji pri spytovaní svedomia v
advente pred prijatím sviatosti zmierenia s blížiacimi sa sviatkami Kristovho narodenia.

A koľkí z nás prijali pozvanie do Baziliky minor vo Vranove na slávnosť svätého
Ondreja apoštola vo štvrtok? Bol tam ľud so svojimi kňazmi, či kňaz bez svojich
veriacich...?

(Oľga Balážová, farnosť Žalobín)
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Medžugorie

Páter Jozo Zovko

Páter Jozo Zovko patrí ku kľúčovým
osobám Medžugoria, bol správcom farnosti,
keď začali zjavenia. Narodil sa v roku 1941,
po ukončení štúdia teológie ho v roku 1967
vysvätili za kňaza. Do farnosti Medžugorie
nastúpil v novembri v roku 1980. Počas
prvých dní zjavení nebol prítomný v
Medžugorí, lebo viedol duchovné cvičenia
pre rehoľné sestry františkánky neďaleko
Záhrebu. Spolu s nimi sa modlil aj za svoju
farnosť, ktorej hrozilo mravné
nebezpečenstvo a zvlášť striehlo na mládež.
Počas cvičení nemohol zavolať na svoju
faru, pretože práve v tom čase v Medžugorí
nefungovali telefóny, lebo do domu, kde
bola pošta a nedávno otvorená diskotéka,
ktorá mala prilákať mládež, udrel blesk.
Panna Mária si aj takto vyčistila a pripravila
terén na svoje zjavenia. Do Medžugoria sa
páter Jozo vrátil až na 4. deň zjavení, v
sobotu 27. júna a o zjaveniach dovtedy nič
netušil.
Zo začiatku páter rečiam detí neuveril a
prosil ľudí, aby sa nezúčastňovali zjavení.
Ľudia neposlúchli a boli sklamaní z farára,
ktorý neverí v zjavenia. On bol zasa
sklamaný z ľudí, ktorí dávali prednosť
modlitbám kdesi na skalách radšej ako v
kostole. Postupne vypočul a aj si nahrával
vizionárov, stále však pochyboval. Preto
páter Jozo vyzval svoju farnosť, aby sa
ihneď tri dni modlila a postila o chlebe a
vode, aby sa veci vyjasnili, aby sa uvidelo,
či zjavenia pochádzajú od Boha alebo „z
druhej strany“. 
Na desiaty deň zjavení, 3. júla, bol páter
Jozo v kostole sám a čítal Bibliu. Cítil, že
ľudia od neho očakávajú, aby sa jasnejšie
vyjadril k týmto udalostiam. Modlil sa

takto: „Pane viem, že si prehovoril k
Abrahámovi, Mojžišovi a k ďalším. Sem
prichádzajú tisíce ľudí, povedz mi, ktorou
cestou mám ísť. Pomôž mi pochopiť, čo sa
tu deje, aby som spoznal pravdu.“ Kým sa
takto modlil, počul v srdci mocný Kristov
hlas: „Choď von a ochráň deti!“ Páter teda
automaticky vyšiel ku kostolným dverám a
otvoril ich. Do náručia mu padli deti, ktoré
kričali, že ich naháňa polícia. Rýchlo ich
odviedol na faru a ukryl. Hlboko zasiahnutý
týmto vnuknutím začal znova počúvať
magnetofónové kazety, na ktoré nahral
rozhovory s deťmi. Odrazu tie rozhovory
chápal inak. Teraz v každom slove našiel
veľké duchovné bohatstvo, ktoré si predtým
neuvedomoval. Zrazu v hĺbke srdca
pochopil, že posolstvá Panny Márie sú
semienka, ktoré prinášajú život a
povzbudzujú k obráteniu. Stal sa pre
vizionárov skutočným ochrancom a pre
farnosť vedúcou osobnosťou. Svojimi
oduševnenými kázňami, v ktorých
podporoval zjavenia a šíril posolstvá, spojil
celú farnosť. To však pre neho malo neblahé
následky. Bol odsúdený na tri a pol roka
väzenia a veľa si vytrpel.
Po prepustení z väzenia slúžil vo farnostiach
Bukovica, Tihaljina a Široký Brijeg. Na
pozvanie veriacich a mnohých cirkevných
predstavených precestoval takmer celý svet
prinášajúc Máriine posolstvá  pokoja. O
veľkosti tohto človeka svedčia aj jeho slová:
„Pre každého jedného pútnika som ochotný
ísť zasa do väzenia, do otroctva, nechať sa
opľúvať, vysmievať a odmietať. Milosť,
ktorá tadiaľto preteká je nezadržateľná a pre
ňu sa vyplatí položiť aj vlastný život.“

(Jana Jenčová)

Zdroj: Vasilj-Zuccarini, M.: Pozvanie Panny Márie z
Medžugoria
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Duchovné a fyzické
uzdravenie

Pred rokmi moja sestra Mary Ruth odišla z
Katolíckej cirkvi do letničnej cirkvi. Ale v
nedeľu Božieho milosrdenstva v roku 1999 šla
so mnou na svätú omšu, aby oslávila tento môj
obľúbený sviatok.
Moja sestra má Crohnovu chorobu, ktorá
postihuje hrubé črevo. Asi o tretej popoludní,
keď sme boli na toalete, sa jej stav veľmi
zhoršil. Rýchlo som zavolala Karen Mosesovú,
ktorá už tridsať rokov pracovala ako zdravotná
sestra.
Keď Karen držala studenú ruku Mary Ruth,
všimla si jej tvár, ktorá strácala farbu. Potom
zbadala, že moja sestra veľmi krváca. Obávala
sa, že dostane šok. Na tvári Mary Ruth sa zračil
strach a v očiach mala prosbu o pomoc.
Zdravotná sestra chcela najprv zavolať na
pohotovosť, aby chorú vzali do nemocnice a čím
skôr jej dali transfúziu krvi. Ale slabý hlas v jej
vnútri hovoril pravý opak. Počula slová:
„Dôveruj môjmu milosrdenstvu.“
Neuvedomila som si, že moja sestra je v
takomto kritickom stave. Nedovolila mi ísť na
toaletu, aby som nezistila, čo sa deje. Len Karen
vedela, o čo ide. Požiadala mňa a niekoľko
iných žien, ktoré boli na toalete, aby sme sa
modlili, čo sme aj hneď urobili. Pamätám sa, že
sme spievali modlitbu: „Uzdrav nás, Pane.
Prichádzame k tebe na kolenách.“ 
Karen sa zatiaľ rozhodovala, čo s Mary Ruth.
Konečne sa podriadila slabému hlasu vo svojom
vnútri, ale vyjednávala s Pánom. Chcela mu
dôverovať, keď videla, ako život mojej sestry
visí na vlásku. Povedala: „Pane, ak jej
diastolický krvný tlak bude menej než päťdesiat,
zavolám lekárov. Ak bude nad päťdesiat, urobím
to, čo si žiadaš.“ Krvný tlak Mary Ruth bol
presne päťdesiat. Hlas v Karen ju opäť pobádal
dôverovať.
Karen sa modlila s Mary Ruth spolu s inými
ženami a so mnou. Prosili sme nášho

milosrdného Pána, aby ju uzdravil tak, ako
uzdravil ženu v Písme, ktorá trpela na krvotok.
Krvácanie sa zázračne spomalilo a Mary Ruth sa
mohla vrátiť do sály.
Priniesli pre ňu invalidný vozík. Vyzerala dobre
a chcela sa vrátiť do sály na svätú omšu. Keď
sme prišli, práve sa začínala procesia. Opát
Eugene Hayes pozdvihol Najsvätejšiu sviatosť a
pomaly kráčal po prízemí sály.
Zastavil sa priamo pred sestrou. Zdalo sa, že
ubehlo veľa času, kým držal pri nej Eucharistiu.
Neskôr sme zistili, že to nikdy predtým pri
procesii nerobil. Mary Ruth inštinktívne vstala z
invalidného vozíka a padla na kolená, aby
prejavila úctu. Keďže nebola už veľa rokov v
Katolíckej cirkvi, nepoznala význam toho, čo sa
práve stalo.
Keď sme po svätej omši odchádzali domov,
Mary Ruth a ja sme boli veľmi šťastné. Sestra
bola zdravá a silná. Čudovala som sa, prečo
trvala na tom, že sa vráti do sály, a nie do
nemocnice. Odvetila: „Pretože viem, že tento
sviatok pre teba veľa znamená.“
Rozplakala som sa, keď mi to povedala.
Nielenže náš Pán fyzicky uzdravil Ruth, ale
postavil sa pred ňu a akoby hovoril: „Neboj sa,
lebo som s tebou.“ 
Keď sme prišli domov, zavolala som Karen a
povedala som jej, že Mary Ruth bola popoludní
uzdravená nielen fyzicky, ale aj duchovne.
Veľmi ma to ovplyvnilo. Od toho zvláštneho dňa
som mimoriadnou rozdávateľkou svätého
prijímania pre chorých a starších a chodím
každý deň na sväté prijímanie. Počas 24-
hodinovej eucharistickej adorácie sa každý
mesiac modlím od tretej popoludní.
Akí sme požehnaní, keď máme nášho Ježiša,
ktorý je naozaj prítomný v Eucharistii a čaká,
aby nás uzdravil. A akí sme požehnaní, keď
máme opáta Eugena Hayesa a všetkých našich
biskupov a kňazov, ktorí môžu premeniť chlieb
života, aby sme mohli plne prijímať a uzdraviť
sa. Milosrdný Ježišu, dôverujem v teba!

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Patricia Proctorová: Veľké pravdy v malých
príbehoch 5  
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Pozvánka na stretnutie chlapcov v
kláštornom dome v gaboltove

Gaboltov 12. decembra (TK KBS) - "Príď
a spoznaj redemptoristov" je názov podujatia,
ktoré sa uskutoční začiatkom budúceho roka -
od 3. do 5. januára 2013 - v rehoľnom dome
redemptoristov v Gaboltove. Toto stretnutie je
určené pre chlapcov a mužov vo veku od 15
do 35 rokov. "Oslovili Ťa misie a život
redemptoristov? Chceš o nich vedieť ešte
viac? Chceš byť jeden z nich? Príď medzi nás
na toto stretnutie," hovorí P. Jozef Novák.
Prihlásiť sa je možné do 26. decembra 2013
na telefónnom čísle 0904 738 443 alebo na e-
mailovej adrese 
jozef.novak.cssr@gmail.com.

karmelitánske nakladateľstvo
vydalo zamyslenia biskupa Judáka

Bratislava 12. decembra (tk kBS) - V
Karmelitánskom nakladateľstve vychádza v
týchto dňoch zbierka duchovných zamyslení
nitrianskeho biskupa Viliama Judáka s
názvom Boh sa rodí v nás. Jeho myšlienky
pomôžu čitateľom intenzívne prežiť advent,
ale tiež hlbšie prežívať celé vianočné sviatky.
Prvú časť publikácie tvorí „kalendár“, teda
krátke zamyslenie k danému dňu od začiatku
adventu až po koniec Vianočného obdobia.
Druhú časť tvoria rozličné podnetné príbehy
súvisiace práve s najkrajšími sviatkami roka.
Autor verí, že radostné posolstvo Vianoc
zasiahne čitateľa a bude jeho sprievodcom
nielen v radostných chvíľach, ale tiež v
okamihoch smútku a beznádeje. 

Svätý Otec Benedikt XVi. vstúpil do
sociálnej siete twitter 

Vatikán 12. decembra (rV) - „Drahí
priatelia, je pre mňa radosťou spojiť sa s
vami cez Twitter. Ďakujem za vašu
veľkorysú odpoveď. So srdca Vám
všetkým žehnám!“ Takto znie prvý tweet
Benedikta XVI., ktorý ho publikoval na
sociálnej sieti Twitter. Poslal som na konci
dnešnej generálnej audiencie v Aule Pavla
VI. vo Vatikáne. Pár minút po štarte ho
tweetlo, teda zdieľalo, viac ako tisíc ľudí.
Jeho slová v 140 znakoch obleteli svet,
informovali o tom svetové médiá.
Benedikt XVI ďalším tweetom reagoval na
prvú z troch otázok vybraných z troch
kontinentov, ktoré mu ľudia
prostredníctvom sociálnej siete zaslali. Na
otázku, ako prežívať Rok viery aj v
každodennom živote, Svätý Otec
odpovedal: „Dialógom s Ježišom
prostredníctvom modlitby. Počúvať Ježiša,
keď k tebe hovorí v evanjeliu, stretávať sa
s Ježišom prítomným u toho, ktorý je v
núdzi.“ Benedikt XVI. odpovie počas dňa
aj na ďalšie dve otázky. 
Svätého Otca už na twitteri sleduje vyše
milión ľudí.
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VV ČASEČASE ODOD 17.12.2012 17.12.2012 DODO 23.12.201223.12.2012
upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na
budúci týždeň nás čaká už predvianočné upratovanie v oboch kostoloch, a preto aj rodín bude
viac. Takže do nového kostola chcem poprosiť rod. repčinovu - Sadová ul., rod. Činčarovu -
kvetná ul., rod. Berešovu - Čemernianska ul.; rod. nutárovu, rod. Vasiľovu, rod. Bindasovu
- Sadová ul. Do starého kostola prosím rod. križanekovu, rod. lapkovu - Sadová ul., rod.
kopaničákovu - Makovická ul.; rod. Demčákovu, rod. Melegovu, rod. Paľkovu - Sadová ul.,
rod. Juščákovu - kvetná ul., rod. Jenčovu - Sadová ul., rod. Jenčovu - Svätoplukova ul.

Upratuje sa v sobotu poobede po sv. spovediach o 1300 . 
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 23.12. – 29.12. vedie modlitby horliteľka
Mária Mudrákova.                    

Detský zbor - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o 1330 na fare. 
Predvianočná sv. spoveď - v tomto týždni bude v našej farnosti predvianočná sv. spoveď a to

klasicky vo štvrtok a v sobotu. Vo štvrtok v čase 1400 - 1700 a v sobotu 900 - 1200 Sv.
prijímanie budeme dávať každých 45 min., zároveň bude prestávka pre kňazov tak v polovici.
Chcem vás poprosiť o dobrú prípravu na sv. spoveď ako aj trpezlivosť pri čakaní. 
Sv. spoveď chorých - opäť dávam do pozornosti sv. spoveď chorých pred Vianocami a to teraz

v tento piatok od 900. Prosím vás, nahláste ich v sakristii. Samozrejme, prvopiatková sv. spoveď,
ktorú mnohí absolvovali, je platná aj na Vianoce. 
rodičia detí na 1. sv. prijímanie - chcem poprosiť všetkých rodičov prvoprijímajúcich detí,
ktoré sa nahlásili na 1. sv. prijímanie v Čemernom, aby sme sa stretli dnes večer po večernej sv.

omši o 1930 na 15 min. tu v kostole. Obsahom stretnutia bude dohoda ohľadom slávnosti. 
Brigády pri pečení vianočných oblátok - Pán Boh zaplať všetkým ženám, ktoré boli v tomto
týždni piecť vianočné oblátky. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Zároveň pečenie
vianočných oblátok sa končí a už iba dopredáme zásoby. 
Detská sv. omša v stredu - detská sv. omša v stredu bude v novom kostole a o hodinu skôr o

1700. Bude trošku kratšia ako obvykle, a to preto, lebo už o 1800 budú mať v novom kostole
vianočný koncert učitelia a žiaci ako aj detské a mládežnícke spevácke zbory súkromnej ZUŠ z
Vranova. Takže vás všetkých srdečne pozývam na tento koncert po detskej sv. omši. Viac
informácií je na plagáte na nástenke. 
Mládežka v piatok - v piatok večer nebude sv. omša mládežnícka, lebo bude celodekanátna
mládežnícka sv. omša vo Vranove - Bazilike. Hosť je vám dôverne známy - kňaz Ján Buc, riaditeľ
TV LUX. Zároveň je to začiatok akcie pre mladých YANA. Prosím vás, ktorí chcete ísť, nahláste
sa cez fb alebo mne osobne, aby sme vedeli, s koľkými ľuďmi počítať a pripraviť občerstvenie,
ktoré je zdarma. 
rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa   

8:00 – rod. Tóthova;
10:00 – rod. J. Sabola;
18:30 – rod. Polákova.



VYDáVA
Združenie veriacich PrO nOBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  
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liturgickýliturgický PrOgrAMPrOgrAM ODOD 17.12.2012 17.12.2012 DODO 23.12.201223.12.2012

PPOnDElOkOnDElOk 17.12.201217.12.2012 Sv. omša: 1800 (k) pri sviečkách 

Poklona Sv. Oltárnej: 1845 - 1930

uutOrOktOrOk 18.12.201218.12.2012 Sv. omša: 630 (k)

SS trEDAtrEDA 19.12.201219.12.2012 Sv. omša: 630 (k)

Sv. omša: 1700 (k) detská N. kostol

Koncert ZUŠ - Vranov: 1800 nový kostol

ŠŠ tVrtOktVrtOk 20.12.201220.12.2012 Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (k)

PPiAtOkiAtOk 21.12.201221.12.2012 Sv. omša: 630 (k)

SS OBOtAOBOtA 22.12.201222.12.2012 Sv. omša 1800 (k) 

nn EDEľAEDEľA 23.12.201223.12.2012

4. ADVENTNÁ NEDEĽA 

Sv. omša: 800 (k)

Sv. omša: 1000 (k)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša 1830 (k) 

BBlAhOlAhOžžEláMEEláME/S/SPOMínAMEPOMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


